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Három korona.
Apponyi kultuszminiszter ur a 

„Mensa academicának" minden egye 
térni haII fató által fizetendő I korona 
járulékot 3 koronára srófolta fel.

Hogy mi az a „ Mensa academics “ ? 
Szegény sorsú egyetemi hallgatók szá­
mára alapított étkezde, a hol pár fo­
rintért kapnak ellátást azok, a kik kellő 
protekcióval rendelkezve innen is ki­
szorítják az igazán szegénysorsu if­
jakat.

Ezt a három koronát minden ifjú­
nak meg kell fizetni még ha tandíj- 
mentes is s a ki ismeri az egyeteme­
ken tanyázó nyomort az teljes tudatá­
ban lehet annak, hogy sok szegény 
egyetemi polgár vészit el félévet, sőt 
éveket egy pár rongyos korona miatt.

Micsoda távolság az ingyenes ok­
tatás lángoló hirdetésétől a mai grájz- 
lerkodó közoktatásügyi kormányzatig ? 
Micsoda távolság választ el bennünket 
a nemzeti küzdelem Apponyijától a 
mai még mindig folyton szónokié, de 
semmit nem alkotó kultuszminiszterig!? 
Hol van az az Apponyi, a ki hirdeté­
sével mindannak a mi magyar szivet

lázba tud hozni, lángba borította az 
egész országot, összetörte egy egész 
korszak bálványait s a ki a romok 
fölött mint egy római imperáior ke­
resztbe font karral jelentette ki, hogy 
most jön az alkotás.

És iine mit látunk? Füstölgő 
romokat, a melyekből nehéz lesz fel­
építeni még azt is, a mit rombadön- 
töttek, mert a nemzet csalogánya és 
vele együtt többi minisztertársai töb­
bet romboltak mint egy győzedelmes 
ellenség, mert lerontották a népben a 
hitet vezetői iránt, elvették a reményt 
is egy szebb, jobb jövendő . bekövet­
kezésének lehetősége felől

Hol van a népiskolák államosítá­
sának oly sokszor elszavalt büszke 
programmpontja ? Nem a sutba dobta 
a miniszter ur az első kínálkozó alka­
lommal ? Nem e minden törekvése oda 
irányul, hogy vissza vigye ezt az or­
szágot a sötét feudális középkorba, a 
mit ő és mágnásbarátai kívánnak vissza. 
Abból a gyönyörű programinbói a mi 
elkápráztatta szivünket, lelkünket, nem 
maradt egyébb, mint teljes szabadság 
az iskoláztatásnál a felekezeteknek, a

mi pedig a régi liberális függetlenségi-, 
párt elveivel is ellenkezik, az ingyenes 
oktatásból pedig ime mutatvány a 
szegény egyetemi hallgatók zsebéből 
kivett 3 korona

És ebben a három koronában benn 
van az egész koalíciós kormányzat 
minden bűne, minden nyomorúsága, 
minden erkölcstelensége

Mikor jön már egy tisztitó tűz, 
egy mindent felforgató szélvihar, a melv 
elsöpri a mai kormányzatot a maga 
teljes egészében. Mikor jön már egy 
megváltó, a ki ostorral kezében fogja 
kikergetni az ország házából a nemzet 
bizalmának, reményeinek hűtlen keze­
lőit, mint a hogy ki kergette Jézus a 
kufárokat. Várjunk. Mert ez az idő 
közel van, ennek az időnek el kell 
jönni.

Vége a nyárnak.
Hiába áltatjuk magunkat: búcsút integet 

a nyár. Künn sétálva szinte szomorkodva 
látjuk, hogy mindegyre több száraz levél 
zörög meg a talpunk alatt és valahányszor 
melegen kisüt a nap, sietünk a szabad leve­
gőre, ez már csak a kétségbeesett kapasz­
kodás a már-már távozó nyárhoz. Alig for­
dulunk egyet-kettőt, itt lesz az ősz. Ennek a

..BERKI qjsrtf T/lRCflJfl.

Falusi majdlis,
A szentgáli fiatalság augusztusban 

nyári bálát rendezett.
Nehány bajusztalan gyerek tanító, 

nehány jókedvű ifjú jegyzősegéd neki fogott
— kocsikon bejárták a környék uradalmait
— a tiszteket, intézőket, nehány méltóságos 
családot Biztató Ígéreteket mindenütt kaptak. 
Sok a serdülő leány, akik élnek-halnak a 
jó muzsikaszóért s akiknek téli bálról 
álmodni sem lehet . . . Nyomattak nehány 
egyszerű kartonlapra meghívót is — a motto 
felül ékeskedett: „Ha jösztök lesztek, ha 
hoztok esztek.*

Ezek aztán megtették a hatást, a 
távolabbi vidékre is küldötték, ahová kocsi­
val nem juthattak el a rendezők.

Szombat estére esett a bál. ' Mert a 
gazdálkodó emberek sokat adnak arra is, 
hogy másnap lehessen pihenni.

A cinteremben óriási oskolaszobák lettek 
kikoszoruzva, felzöldágazva és karzs gyertya- 
tartókkal díszítve erre az ünnepélyes alka­

lomra. Apró nemzetiszinü papirzászlócskák 
lógtak tarka virágfüzéreken a termek sarkai­
ban. Külön szőnyeges emelvény volt a 
zenészek részére készítve, akiket a megye 
székhelyéről rendeltek ki.

Szép, csendes, édes nyári est lévén, 
mi sem gátolta a távol vidékieket a meg­
jelenésre.

Rendre gördültek be a fogatok a puha 
pázsitos cinterem udvarra. A diadalkapunál 
fehér szallagos rendezőség csípte karon a 
mosolygó arcú üde kisasszonykákat — akik 
némely kocsiról négyivel-ötivel ugráltak le — 
bodros-fodros fehér batiszt ruhácskákban 
óriási szallagmáslikkal, nyíló virágokkal 
dekorálva.

Gyönyörűség volt látni a mamákat 
mily féltő gonddal szedték rendbe a meg- 
gyüródött muszlin fodrocskákat, emelték le a 
jófajta elemózsiával rakott kosarakat. Min­
denkinek külön leragyogott a büszkélkedő 
érzés az elégedett arcáról — tudom olyan 
pirosra sült récét, libát, fehér kenyeret nem 
ettetek még, aminőt mi hoztunk. Hát a 
remekbe sült torták ?

Hanem ezek egyelőre csipkés takarók

homályában rejtőzködtek, amig a szünőra 
fel nem szabadítja őket. Addig azonban bájos 
tortakészitő nők kerültek kemény kritika alá. 
Megkezdődvén a ropogós első csárdás a 
gardedámok és nem táncoló urak mustrál- 
gatva nézegették az üde, viruló leány sere­
get . . .

Mindjárt a főbejáró melletti pádon a 
szentgáli méltóságos urfi ült és gyönyörködött 
az ő falujának díszeiben. Neki udvaroltak, 
illetve segítettek a gyönyörködésben a falu­
beli pap, a nótárius, akinek három szép 
lánya járta a lassút — meg nehány kisebb 
földbirtokos, akik leginkább a méltóságos 
urfi kedviért jöttek el erre a cécóra, mivel 
az előre kijelentette, hogy két inassával 
annyi ó bort fog küldeni a bálra, amennyire 
szükségük lehet az uraknak és speciális fajú 
jégbehütött dinyéit pedig a mulató hölgyek 
részére szintén felajánlotta.

A méltóságos urfi fiatal, deli sokat 
emlegetett tüzesszemü barna legény volt. A 
világot jókor átutazta, ki is ismerte, meg is 
utálta, Alig három ikszszel délceg vállain — 
splénes lett.
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tudata, de meg életünk berendezése is kergeti 
most hazafelé a nyaralókat. Szeptember 
közepére, alig egy hét múlva, itthon lesz 
mindenki és a hazatéréssel együtt megkez­
dődik a birálgatás, amely hazai viszonyainkat 
a külföldiekkel 1 .asonlitgatja össze, nem min­
dig tárgyilagosan, oh kor elfogultan a külföl­
dön látottak es tapasztaltak iránt és igen 
sűrűn azzal a határozott célzattál, hogy el- 
kedvetlenedés kapjon lábra minden iránt, ami 
a miénk, ami magyar.

Nem szóig lhat senkinek nagv örömére 
már az sem, hogy nyaranta annyian men­
nek mindig a külföldi fürdőhelyekre, holott 
hazait soha egyáltalán nem is kereslek meg 
föl, de határozottan elszomorító, hogy haza­
térvén, megkezdődik a leszólás, igen gyakran 
a kelló ismeret hijján is. A leszólok sokkal 
többen vannak, mint általában hisszük és 
szinte divattá tették a hazai dolgok lekicsiny 
lését. Mintha egészen uj emberek élnének, 
akiknek fájná, hogy még egyalta'án a világon 
vagyunk Ezeknél az az elv, hogy ami kül­
földi, az jó, szép és hasznos, mar csak azér, 
is, mert külföldi és rossz minden ami magyar.

Most, hogy hazafelé jönnek az embe­
rek, talán nem ddszerütlen ennek a tagad­
hatatlanul meglevő kajnak á fölemelése. Mert 
hogy ez baj, betegség, kétségbe nem vonható. 
Talán megmozdul a lelkiismeret, amely némán 
tűrte, hogy mindég becsméreljék, a mi éle­
tünket, a mi javainkat, a mi törekvéseinket 
és sokszor olyan összehasonlítások történje 
nek, ameiék épenséggel nem ‘ ciytállók.

Higyjék él a hazatér V, hogy nem min­
dig rosz-a miénk és nem mindig jó a másé. 
Akad hála Istennek nálunk is, ami hasznos, 
üdvös, kellemes és nem egy külföldi dolog, 
amit mint követendő pékiát emiege nek a.r 
elégedetlen hazaterük, meg van nálunk legalább 
is olyan tökéletességben, mint a külföldön. 
Csak meg kell ismerőt !

Az igazságos óirálat, a tárgyilagos össze- 
hasonlitgatás soha nem kifogásolható cs min­
dig c?ák hasz ;os dolog, mert igv tanulunk, 
igy ismerjük meg mind a magunk, mind a 
n ás erősséget és gyengeségét. De megve­
tendő az a bírálat — és sajnos ez/el ta ál­
kozunk a legsűrűbben, — amely minden 
melléktekintet nélkül csak ezt az elvet követi ; 
dicsérni az idegent, ócsárolni a hazait Erről 
az elvről végtere is le kel! tenni és ennek 
megkezdésire a egjobn az idő most, mi tor 
az ősz közeledtekor mindenfele elhangzik a 
jelszó: hazafelé!

VEGYES HÍREK.
— Eljegyzések Mermelstein Adolf 

Munkácsról eljegyezte Kiéin Nelli kisasszonyt, 
Klein Herman bor- és szesznagykereskedő

leányát Mezőkaszonyról. — Hartman Jenő 
Mád lói eljegyezte Lichtenstein Helúnke kisasz- 
szonst Beregszászról — Alsódraskóci Mor- 
vay Zsigmond, a tiszántúli járás főszolgabirája 
eljegyezte alsóviszti Czáró Fogarassy Blankát, 
Fogarassy Aurél farkasfaivi nagybirtokos 
leányát.

— A nagyszőllősi polgári fiú- és 
leányiskola uj palotája már teljesen elké­
szült s az uj iskolai ev az uj épületben veszi 
kezdetét

— Az alsó veresmarti (Ugocsamegye) 
gazdálkodók vásárolt legelőjük kifizethesse 
végett állami hozzájárulást kertek. A földmi- 
velésügyi miniszter javaslattételre Pilisy ke­
rületi állattenyésztési felügyelőt küldötte ki 
Alsóveresm írtra.

— A szüreti muiatság f. hó 6-án
igen sikerültén folyt le A jókedv, a devaj 
hangulat a mely a táncot megelőző szüreti 
játékká : szö.ólopássat kezdődött egész reg­
gelig tar ott A jöyed lem elég szép volt. 
Felülfizettek: Skaczei Ödön 5 k., A untán 
Antal 4 k., Horváth András 2 k 40 f, Bírta 
Bél i 2 k., Auer Kárólv 2 k., Gerő Endre 
1 k. 60 I., Oláh N Bpest 1 k. 40 f.. Szru- 
lovits Sándor 1 k., Bírta István 86 f.. Kar­
cagi Károly 63 f, Lebovit. Izidor 50 f, 
Glász Lajos 50 f, Balogh Tamás, Moskovits 
Jenő, Sikolya Károly, Múzsa István, Bírta 
Sándor, Kiss András. Kovács Bertalan 40-40 
f., Steinberger Sámuel, Újvári Bél: né, fuser 

‘ Ferenc 20 —20 f. Kiadás 252 kor. Bevétel 
256 K. 70 f.

— Az izsnyétei református temp­
lomot, amelyet a leégett ; égi helyett most 
épitetettek újjá, múlt hónap végén szentel­
tek fel.

— Iparosok Szterényinúl. M. hó
2ö én fogadta Szterén\ i József államtitkár a 
sátoraljaújhelyi iparosok k ddöttséget, mely­
nek vezetője az ot ani ipartestületi elnök és 
jegyző ellen szigorú vizsgálat elrendelései 
kérte. Sz erén, i meghallgatta a panaszt, s 
kijelentette, "hogy miután látja, miktp az 
u helyi felettes hatóságok nem járnak el oly 
kellő" szigorúsággal és pártat lansággal, a 
milyet az ügy éi le . . a közp tótból fog ki­
küldeni egy .-zakembert, a ki meghallgatja a 
panaszokat és bekéri a bi onyitekukat

— Felliijígesztett végrehajtó. Az 
Also vertekét ál t emreg Munkácsra .thelyezett 
Dobsa i.ajos kir bír. végrehajtó napfényre 
jött vcteckci bu.ieiért a beregszászi kir. tör­
vén .szék által állásától felfüggesztette.

— Csendőri brutalitás. Régi nóta 
mindig uj mar d. Valamelyik este egy fiatal 
ember kisért haza vendégségből cgv polgár­
lányt s egy csendőr u r próbált pró­
bálni. Kö veti nül a lakás előtt erővel be­

Keveset forgott asszonytársaságban, a 
lányokat meg lehetőleg kerülte . . . Azért 
mindenki tudta, hogy a fehér ncpek resz­
ketnek érte. Ta' ín amiatt a keserű, csípős 
szarkazmus miatt, amivel .'két lehütötte, lm 
valamelyik elragadtatásában közelebb akart 
jutni a visszahúzódott fiatal ur szivéhez. Már 
javábm állott a bál, mikor onnyü homok 
utón fiatal pár érkezett. Kicsiny fekete szemű, 
fehér arcú élveteg asszonyka, áttetsző csipkés 
ruhájából csak úgy villogtak gömbölyű fehér 
vállai. Vörös bajuszos, hatalmas termetű 
férje, mikor leemelte a magas kocsiról, 
majdnem egyenesen a rnéitóságos urfi melle 
penderítette. Vígan, nagy barátsággal fogadták 
az ujan jöttékét. A pap rögtön felajánlotta a 
helyét s igy a hamis szemű kicsi asszony 
befurakodott közel az urfthoz.

Élénken, bizalmasan csevegtek.
Az urli kérdezősködött a téli terveikről 

Minden tetet a varosban töltött ez a pusz ai 
birtokosné. Már olyankor rendesen össze- 
találkostak a bálakon, a színházban, a jégen 
—* ahol dacára eietunalmának a reprezentál»» 
kedviért a rnéitóságos urfinak is ott kellett 
lenni ... x

— Az idén Kolozsváron töltöm a «eiet, 
mond. >tta a szép, kicsi, kacer asszonyka mi 
a lau vörös posztó gallérját összehúzta fehér 
n>. akán Nem ta’álja, 1 ogy hideg kezd it 
k inn lenni, men ün« be . . . AZ urfi karja; 
nyújtotta adviriasan ts indít 'ak, de volt 
idejük köszöntem a kocsiról leszálló duktüit 
í-s a eleségét, — azok jöttek leguto jára, mert 
a d kló nak nigitig ua.v praxisa miatt 
mmd.n.i t késni úgyis nagyritkán letietct. 
megjelenni.

A doktort vidám, kis őszülő, finom 
modorú úriembernek ismerték.

A feleségét kevesen szerették, túl erős, 
hatalmas Mária Terézia alakja, szőke feje 
feltétlen tiszteletet k ivetelt, anélkül, hogy ő 
tudott volna erről.

Mert akik bensöleg ismerték, nem 
győzték leírni jóságos meleg lelkét, gyer­
meteg kedélyét, naiv hiszékeny őszinte ter­
mészetét. Voltak, akik imádással emlegettek 
azt a szelíd, anyáskodó, b jós modort, ami­
vel ez a hatalmas asszony az ő apró, egy­
szerű emberkéjét kényeztette.

(Folyt, köv.)

akarta kisérni a lányt, hogy miért, milyen 
szándékkal nem tudjuk, oka nem volt rá, 
mert ugv a lány, mint a fiatalé nber ig >zol- 
ták magukat. Mindamellett, ha a fiatalember 
nem eléggé erélyes, úgy megtörtént volna ez 
a brutális ... az isten tudja mi. —

— Czirkusz Gazdag 9-én este be­
fejezte jól látogatott előadásait s innen lIng­
varra ment. Közönségünk határozottan ked­
velte a művészi szá ltokkal tarkított előadá­
sokat: Monika, a cs idagyervk, László bohóc 
sokáig közszájon lesz Igen szépek volt ik a 
birkózások s a zsűri a még eddig veretlen 
Czája Józsefnek fizette ki az 1000 koronás 
dijat.

— Elgázolis. Demeter Mária, a 30. 
sz. őrház őrének másféléves kis leánya a 
robogó tehervonat alá került. Egy őrizeti* n 
pillanatban a vágányok közé ment játszani a 
kis lány és mikorra a veszélyt észrevették, 
már elütötte a vonat. Szerencsére azonban a 
vágányok között eszméletlenül elterült kislány 
fölött ugv robogott keresztül a vonat, hogy 
aránylag könnyű homlok sebétől eltekintve, 
súlyosabb séi ülést nem szenvedett. — A 
kórházba szállították.

— Betörés. Rcinitz M. Naczi Felső- 
kisutcai üzletébe 9-én éjjel ösmeretlen tette­
sek betörtek 630 korona készpénzt elvűtek

— Nagy idők tanúja. Ladamúcun 
(Zemplénmegye) meghalt Schön József volt 
48/49-iki honvéd 101 éves korában. Budavár 
bevételénél az elsők kőit volt a vá; falak 
megmászásánál. Hosszú vénségén át mindig 
nekipirulva beszélte el a dicső tusa részleteit.

Hát mi mikor fogunk itt tar 
tani ? A sárospataki járás főszolgabirája a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: Tekin­
tettél azon körülményre, hogy járásom tei ti­
le én a közbiztonsági viszonnok rendkívül 
rumlot iák, elhatároztam, hogy további intéz­
kedésig a legkivetelesibb esetek leszámításá­
val semminemű könyöradomány gyűjtésre, 
kín omázásra, vagy más h zal ts-1 engedőivt 
nem adok, a sárospataki szegényeit eitariasá 
pedig a varos kötelessége, leven, a koldulást 
ezeknek is megtiltom. Megkeresem ennélfogva 
a társh lóságokat, hogy nzen intézkedésemet 
j írásuk területén közhírre tenni szíveskedje­
nek, nehogy a könyöradomány gyűjtők és 
mis házalok hiába jöjjenek ide engedő.yezési 
kérelmeikkel és zaklassák o* nélkül hivata­
lomat es céltalan utjokkal önmagukat, Saios- 
pa ak nagyközség elöljáróságát pedig-telhtyom 
hogy ezen renJeletemet a községi szegények­
kel közölje s gondoskodjék segélyezésükről, 
v.ujv eliartásukió, továbou utasítsa rendőr­
közegeit, hogy ezen tilalmam áthagóit meg­
büntetés céljából ide haladéktalanul jelent 
sék fél.

Hird&tmény. Értesítjük a t szál- 
.'i ó köz ínséget hogy az áru orgalu u akadaly- 
iti un lebonyolítása érdekében további intéz­
kedésig i leregsz sz ál om isunko i a lel us 
leadásra kerülő min t on a u>t utm. m.ive 
l et vasút a dijszabis I rész B. s um. sz 
\ V . feje/cie eitel K-ben - ,itot. kocsikban 
szállíthat, a 4 fillér fekbér egység ti telt négy­
szeresére vagyis 16 füleire felemeljük. A 
kereskedelemügyi in, kir. miniszter urnák f. 
év. junias 8 an kelt 61868/111. számú ren 
deleiében gyökerező ezen intézkedésünk 
1908 szép ember 9-én iép elitbe. Ucbreczen, 
1908. szetember 5. Az üzletvezet őség.

— A legolcsóbb képes gyermek-
lap a vi ágon. Per nyi Lajos székelőiánisi 
tanító, a gyermekin xialomnik számottevő 
tagja, az 6 megszokott kedélyes hangulatával 

r. változatos, kedves kis lapot szerkeszt az 
apró emberek szamara : „Apró Újság" dinen. 
Az első szám most szeptember elsején jelent 
meg Budapesten (Thököly-ut 40. Löblovicz 
Zsigmond mondájában), ára I fillér, postán 
szállítva 6 filler. Uyíormán az egész világon 
a legolcsóbb gyemieklapot Magyarországon 
állítanák elő. A csinos eredeti rajzokkal és 
változatos tartalommal megjelent képes heti­
lap városunk könyvkereskedéseiben kapható.

— Szőlőbirtokosok figyelmébe. A 
mu ikácsi kir szőllőszeti és borászati fél­
tig, elősvg felhívja Bereg-, Ung- és Szabolcs- 
varmegyek szőlőbirtokos közönségét azon



37. szám évfolyam. BEREGI UJoAG Beregszász, 1908. szeptember 11.
körülményre, hogy a m kir. földmivelésügyi 
minisztérium a budafoku állami pinczészet 
egyik pinczemesterét két heti időtartamra az 
említett vármegyék szőllőbirtokosainak telje­
sen dijtalm.ul rendelkezésére bocsájtotta. 
Tehát mindazon szőlőbirtokosok, kik a pince­
mestert a helyszínén ad ndó szaktanácsok 
céljáb >1 igénybe venni óhajtják, ez irányú 
megkereséseiket f. évi szeptember hó 15-ig 
ifj. Tóth Károly kir. szőllúszeti és borászati 
felügyelőhöz Munkácsra intézzék.

— Figyelmeztetés. Gyakori a panasz, 
hogy egyes hentesek és mészáro ok a náluk 
vásárolt husnemüek kimérésénél a vevő 
közönség kárára nem ritkán jelentékeny 
mértékben tévednek. A vásárolt hús meny- 
nyiségének ellenőrzése szempontjából kívá­
natos, hogy a nagyközönségnek módja és 
alkalma legyen közvetlenül a mészáros és 
hentes üzletből való távo ása u'án a vásá­
rolt husmennyiséget hatósági mérlegen is 
megmérni. Ugyanezért ezennel közhírré 
teszem, hogy a f. hó 13. napjától kezdődőleg 
a városi mázsaháznál reggel 6 órától délelőtt 
10 óráig mérleg áll a k> zönség icndelkezé- 
sére; n mérleg kezelésével megbízott Deb- 
reczeni Bertalan utasít, st nyert arra nézve, 
hogy a vásárolt hús, de egyéb más élelmi 
és házi szükségleti cikk megmérése céljából 
ott jelentkező vevőközönség kérését minden 
díjazás nélkül, késedelem nélkül teljesítse. 
Saját jól felfogott érdekében kérem a t. kö­
zönséget, hogy. a mennyiben a hús súlyában 
a hatósági mérleg hián\t konstatálna, pana­
szával hivatalos helyiségemben az illető eladó­
val szemben leendő eljárás céljából a rendőr- 
biztostól nyert hivat dós jegyzékkel együtt 
okvetlenül megjelenni, illetve alkalmazottait 
megjelenésre utasítani sziveskédjék, mert 
csakis ily módon, a közönség egyidejüleges 
támogatását fogja a husárusok gyakori téve- 
désésének elkerülését eredményezni. Egyide­
jűleg közhírré teszem azt is, hogy a marha­
hús eleje 96 fillérben, hátulja pedig 1 kor. 
06 fillérben állapíttatott meg kilónk int szá 
mitva. Az itt kitüntetett árakat túlhaladó kö­
vetelések iránti panaszok a városi főjegyzői 
hivatalban vétetnek föl. Beregszász, 1908. 
szept. hó 10-én. Nyirády, rkapitány.

x Farka* klór fogspecialista 
Beregszászon, Árpád-u. 9. Található 
egész nap.

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első nehány adag 
SCOTT-féle Emulsió után is és ez a meg­
könnyebbülés tápról napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták, ezt az utolsó 
32 éven keresztül ep ily 
szembeötlő a javulás az 
általános egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog 
étről győződni.

E|f eredeti iie| Éra 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógyszertárban.

Az Einulsió vásár­
lásánál • SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — • halászt 
— kérjük fi gye- 

lempe venni

■ « c • u.
Búcsúzom tőled, hegy, völgy és patak 1 
Szememből sürü könyek hullanak.
Mi érzés ez, hogy lelkem úgy remeg ? 
Itt láttam nem régi jó testvéremet.
Itt vált el tőlem a kedves fivér,
Kit messze tengeren bánat kisér, \
Ki úgy fájlalja fájó sorsomat,
Hogy nemes szive csaknem meghasad.
Itt vált el tőlem, mikor útra kelt,
Nem értették meg, miért oly levert, 
Mosolyogva nézték néma bánatát,
Mikor elhagyta ezt a szemhatárt.
Nem értik azt meg mások vérei, 
Testvéredért, hogy lehet vérzeni,

éi

Testvér bajáért, aki egy szegény,
Ki búsulna ur a föld kerekén I
Ne is búsuljál, édes, jó rokon !
Felépülök én még a romokon.
Kit el nem hagyott lelki ereje,
Ellenséget, bajt legyőz az vele.

Fenyőháza, 1908. aug. 27. 
______________________________ PI L

Meghívó.
A Bilkei uradalmi közbirtokosság 1908. 

szeptember hé 16-án d, u. 3 órakor elnök lakásán
közgyűlést

4. Az árverés a csődválasztmány jelen­
létében fog megtartatni s az árverés érvénye 
a választmány és csődbíróság jóáhagyásától 
függ.
 Dr. Sertést Mér tömeggondnok.

tisztviselőknek kezes nél­
kül is 67*%), 1UU0 koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—4Ví°/o-os II. helyre circa 

jo/o ra, az érték 75°/o-áig. — Személyhitelt 
>00—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskré. 
en és gyorsan kieszközöl minden előzete- 

költség nélkül WINKLER MÓR, Beregszász

tart, melyre a közbirtokosság tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgy:
A kis- és nagyrákóczi utbéri legelőn 

levő fa eladása tárgyában kötött szerződés 
jóváhagyása.

Kelt Bilkén, 1908. szeptember 9.
Ifj. Kroh József Komáromi István
kb. jegyző kb. elnök.

A beregszászi királyi törvényszék mint tkvi hatóságtól. 

4512/908. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ilosvai királyi járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Popovics Iván és társa végrehajtatónak Frid­
man Eszter és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 41 korona 62 fill, tőkekövetelés és jár 
iránti ügyében a betegszászi kir. törvényszék 
az ilosvai kir. járásbíróság területén fekvő a 
bilkei 54. sztjkvben A 1. 59. 2836. 3733.
hrsz. alatt foglalt ingatlanból a Friedman 
Eszterről ifj. Harstein Sámuelné szül. Klein 
Lina és Kronstein Hona javára atirt B. 13. 
14. alatti illetőségére s a Friedman Illés, 
Friedman Mór, F'riedman Maike férj. Feuers­
tein Béniné B. 4—6. alatti illetőségére 1151 
korona az eme tjkvből nyitott dubrókai 303 
sztjkvben A. 1 441. és 449. hrsz. alatt fog­
lalt ingatlanból Friedman Eszter, Friedman 
Illés, Fiiedman Mór és Friedman Maiké B. 
1. — 4. alatti illetőségére 1029 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingat­
lanok az 1908. évi október hó 15 -ik 
napjának d. e. 10 órájakor Bilke és 
d. u. 2 órája Dubróka községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Arverelni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át készpénzben vagy másfél; 
anyi értékű óvadékképesnek nyilvánított érték­
papírokban bánatpénzül a kiküldőinél előre 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 1.0. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

llosván 1908. augusztus hó 26-án 
Az ilosvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hhtóságnál.

Dance, k r törv bíró

Árverési hirdetmény.
Mint vb. Naményi Koncz István tömeg- 

gondnoka közhírré teszem, hogy a csőd­
tömeghez tartozó somi mintegy 27s kis 
magyar holdnyi kiterjedésű szőllőlöldön tér 
mett bor- és csemegeszóllő termés 1908. 
évi szeptember hó 14-ik napján d. u. 
2 órakor irodimban megtartandó zárt 
ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a 
következő feltételek mellett fog' eladatni:

1. Arverelni szándékozók kötelesek az 
árverés megkezdéséig 200 kor. bánatpénzt 
fizetni.

2. A kikiáltási ár 1000 korona.
3. A legtöbbet ígérő vevő köteles a 

vételárat az árverés befejezésekor nyomban 
kifizetni.

ynviuffOXIN

* »/atadal'Ta/c
kulcscsal.

é? V-£>

A
LEGJOBB

CIF^Ő-

KRÉM

Minden jobb üzletben kaphtó.
HOCHSINGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

Tisztasága 30.000 koronával 
szaVatoltatik.

Ä konyhában 6$ házban
mindent, ami egyáltalában mosható és
titliató, csakis

scincht siarvasszappanávil
tlastitannk. E sauppaa évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányoz Ásnak 
eredménye. Iá oxú ereje rendkívüli, Beavatott 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül hasait ál Itató tehát minden tisstitási 
célra, nu’g ott is, hol közönséges csappan 
felmondja a seolgálától vagy különös gondoM.ság 

•EtUísée vlt étik

T~------•'*"

Globin a legjobb es legfinomabbv

Czipo tisztítószer
Egyed u 11 gy'aros FritzSehulz jun. reszv.-fi'f s LipcseesEger.

zox



texasi

AMI*YÁL" gyöngyvirág-crém

ao\ pár nap alatt eltüntet az
börnek fehér, üde 

V szint kölcsönöz.
AlítiYAL" gyöngyvirág-crém.

Hozzávaló szappan ára 1 korona

'? „Angyal“ öfufl.
I szertara. Berrá Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor,(Bocskai utca.)

37. szám. —V. évfolyam.
Bere;szásr., 1008. szeptember 11BEREGI VJSÁG

Nagykikindai gyártmány.
Bohn-félc szab. biztonsági 
átfedőcserép 272. szám.

Bohn M. és Társai
Nag-ykikinda és Zsombolya.

' V
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 
szakmában Ausztria- Magyarországon a

Bohn-féle Téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1864. Alapittato't 1864.

===== L ege'őkeiőbb referenciák. -----
50 millió évi gyártás

a cs. és kir. szab. Bohn-iéle biztonsági átfedő ceerepekböl 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

• Bohn-féle szabadalmazott biztonsági atfedocserepek. 
UyartmanyOK. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.

5/syr Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentre.
Zsombolyai gyártmány.

Szab. bizt préselt átledó cserép 2Ö8 sz.

SS*

E G H I V 0.

A beregszászi Fillérbanl< mint szövetkezet
1908. szept. hó 20-án d. e. 11 órakor üzlethelyiségében

rendes közgyűlést
hírt. melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat s
1. Az igazgatóság indítványa a szövetkezet felszámolása tárgyában, öt 

felszámoló kirendelése s jóváhagyása, hogy a felszámolók az alakuló Bereg­
szászi leszáinitolóbank r. i. közreműködésével bonyolít hassák le a felszámolást.

2. Esetleges egyéb indítványok.
Beregszász. 1908. szeptember hó 11-én.

Az igazgatóság megbízásából
Kaczér Vilmos,

ügyvezető-igazgató.

ROYAL KAVEWtZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.
Az előkeld kőzönséj találkozó tnl/i. — Mirsikelt árak- 

es mindennemű a?c\\«.\iuW4.



Uj üzlet megnyitás
. ‘ ' ' a n- e- l'Ozonse:et cr’esheni, hogy heh 1 .n
Vasú ti-szálló licl\ iscgében az Angyal-o wóoiíszBntá Is

mellett u mai kor igényeinek meglelető 9

rdfös-, vászon- és divatáru
üzletet nyitottam.

hlsorangu összeköttetéseim és több évi e szakmában na- 
eyobb varosok báni működé ént folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legn tgyobb igényeknek megfeleljek

Nagy választéki

női ruhaszövetekben, angol női 
kosztümkelmékben, valódi ezérna- 
vásznak-, kanavász-, damasztáreik, 
függönyök, ágy- és asztalterítők, 
férfi és női czikkek nagy raktára.

A n e. közönség b. pártfogását kérve

Stark Adolf
röfös-, vászon- és 

divatáruháza
Seregszász

Pontos kiszolgálás! Paplanraktár
A dr. Schmidt főtöi zsorvos és

physikus áltál feltalált hires

f ü I o I
megszüntet gyorsan és alaposan id<>
k'-zi süketséget, túlfolyást, fülzugast és na- 
gyothallast még idült ebetekben is. Kap­
ha ó A 2 frt. palackban használati 

utasítással
Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész, Debreczen

uz elárver.

jogot
foglalás

végre-
elsőbb-

37 szám V. évre!* am. tiEKEGI ÚJSÁG Beregszász, lyU8 szept. 11

s/dentik kg. 
tön t:/etendók

Disznó zsír s
Házilag olvasztott I. rendű 110. 220 kg. körüli véted" t i*<r“

~ hhrdó
” ” .... 60 „
- - «• .» 5, 10. 25 kg.

Szalonnák s
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, teher, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 
” M >. közép vastag „ ., „

•» kenyérhez -szeletekben ,
M » ,, kenyérhez szalag alakban e,p.1Í,rnek
»1 füstölt, vastag labla, hasa és nyaka nélkül

i<f>zcp vast, g JaM. hasa és nyaka nélkül 
kenyérhez teletekben . 

sutulan zs rnak való bőrrel •
bőr nélkül

debreceni paprikas sz, lago n m

Kg. ára
korona fillér

pácolt foghagymás
fázniKolbász füstölve ycrc-x hu-no. úgy ehető, nt 

•sutát täte«. Itt sszu szalu xbún 
Sonka füstölt, szalonna nélküli, sovány 

,. ,, szalonn; vhI ,
Karéj ,, s/morn -i nélkül*, so van v
Oldalas .. „ ‘
bzaiamt I. rendű magyar készítmény 
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K egy kg 
Párisi, vagy Krinolin kg-ként 
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként

.. nagy' „ 20..........................................
Szavé Iádé darabja 10 .. „
Szalonna nélküli füstölt hu--ok vegyesen 50 kg vételnél

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szóliitok 5 kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnnk-
fel minden áruk csomagolása és szólító levele úgy szintén a nyíregyházi vaustig a nos- 
tmg való szullitasa diitalan csak a szelencékkel rendelt áruknál" a szelencék a fent V
zett áruk-n ingyen küldök a ki kér. . ,HVt"

Sürgőii;, vagy rövidített leveleim : Szállítja: I
T.iafJf*,0*,ár "V|reefhá*a NJ. Balosáé Lajos
Intvrurbán ) ,M‘ •«<*•». hentes áruk villám .s üzemi gváraNviregyháza.

830/90B. v.
Árverési hirdetmény.

Alu,Írott kiküldött bírósági végrehajtó 
az IS81. évi I.X. t.*c. 102. § a' értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi 
kir. törvényszék ,]/(30/1908 sz. végzése által 
Közgazdasagi bank végrehaj:ató javára Nagy 
Kálin ni és neje elten 1370 kor tőkekövetelés 
es járulekai eredig elrendelt végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt es 1850 koronára 
becsült s'-obi bútorból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnnk

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 307 2/908 sz. kiküldést rendelő vég­
zés foly tan a helysz nén vagyis Beregszász 
városi ban al( éréseknél leendő eszközlésére 

év 0á£tót&? hó 2 ik napjának d. 
■a. 2 órája határidőül kitüzetik és ahoz
a venn, szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. 
t-c. 107 tj a értelmében n legtöbbet Ígérő­
nek kés■ pénzfizetés mellett becsáron alul is 
el ognak adatni.

J" elhivatnak mindazok, kik 
/■ti do ingóságuk vételárából a végreiiajtató 
követelését megelőz > kielégítéshez 
tartanak, a mennyiben részükre 
ko abban eszköz A teteit >ol iá és ez a 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tinik, 
seg; bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alui'rt kiküldöttnél vagy irásoan beidni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság taoláj m történt kifüggesztését 
követő naptól számittaiik.

Kelt Beregszászban, 1908. aug. 30.
Schuller, kir bir végrehajtó

Dfc=~ii------"•------ ■■------ ■■-----

A beregszászi kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól

OZV X'ívadine Yr>,

Árverési hirdetményi kivonat.
A beregszászi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
beregszászi keresk. és iparbank végre haj tató- 
n ik Turóczi Bertalan és neje es Lakatos 
Dániel végrehaitá.-t szenvedettek elleni 1200 
korona s jár. iránti (jgyében a beregszászi 
kir. törvényszék területén levő beregszászi 
3916 sz. :

156']. hrsz. ing. tan zálog! raidói 
jógiira Lakatos Ka a ózx. \'árad-né '/a. Laka 
",os Dániel Lakatos Albert Vs, Lakatos 
Károly Vb, t.ak.itos Bal Vb — HM kor,ma; 

I». I5S3. hrsz ingatlanra Lakatos Kata 
Laka os Dániel Vb, Laka- 
»tos Kiroly Vb LasatoS 

P.d Vb — 3.»5 korona ;
II. 2011. hrsz. ingatlanra Lakatos Kata 

özv. Váradinc Vb, Lakatos Dániel 1/a, Laka­
tos Albert Vb. Lakatos Károly Vb, Lakatos 
Pál B — 170 ko, ona * ezennel megálla­
pított kikiáltási a. ban az árverést elren 
delte es hogy a lentebb jelzett ingatlanok az 
1908. évi november hó 10 ik napjának 
d. u. 3 órakor alantirott királyi törvény­
szék nrvtrelö helyi-égebe megtartandó nyíl 
vános árverésen a m .gá lapított kikiáltási 
áron alul is elfognak adatni

Árvereim szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási arának 20%-át készpénz­
ben, vágj másfélannyi értékű óvadékképes­
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 1881. 
LX. t -c. 170. §. értelmében a bán tpénznek 
bi ói letétbe helyezést igazoló elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. augusztus hó 28.
Szilágyi, kir. tvszki hlró.
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Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyar- 
országon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG«
szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet- 
korút 26. sz. kérje a „Szabadalmi Újság"
=== ingyen mutatványszámát. ------.......

r Herskovits Sándor es társa ez égnél.
Beregszászon Bocskay utca 13- szám

kahpatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölcsön zsákok és vízmentes ponyvák, kötél 
és zsinegáruk, rafia és kékkő, fehér és vörös só.

Elvállalja képviseleti alapon kereskedelmi és 
mezőgazdasági czikkek beszerzését mindenféle 
biztosítások szakszerű elhelyezését.

Továbbá gép és kézirási munkálatokat; lebo­
nyolít kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor­
san és pontosan.

«•*********Í*tW«*e>*****e>*
«IGNÁCZY GÉZA*
* MODEM FÉNYKÉPÉSZETE *
Y BEREGSZÁSZ. *
****** -r~' ******

* MŰTERME ALLANODAN NYITVA. *
* A «ilighlii KOBAKOK eredeti Árban. *
J AlvAnyos és kézi lemezes gépek £ 

****** - ******
* FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA. *

* árjegyzék vidékre ingyen és bérmenyve. *
***»*»*«*«*|»|***e»*»*»*»jij

Eladó
6ráf Zsilinszky Róbert salánki gaz­
daságában 40 held tarfiinfi szüli 
termisa, mily nagyriszban rtzling, 
bakatar is kudarkábil áll, Árajánlatokat 
alanti cinre kérünk,\

Uradalmi Intézőiéi, posta Salaik.
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f UJ Balét megnyitás f
A Petöfl-u. 4. M. alatt ssdk, ponyva ée kési zálog köl­
csön Intézetet nyitottunk. — Jutányos áron beszerez­
hető uj zsák, ponyva, kocsi-ponyva, dohánz, zsineg,

G kéve kötél ée mindenféle juta áruk. |

Mermelstein és Kroh.

■1 Patkányirtást le
\m\ 3 nap alatt jótállás mellett elvállal lm

Bóth Károly Mezőkaszony.

hirdetések felvétetnek ENGEL JENŐ 
papirkereskedésében. o

A* eperjesi népbank

kályhagyára
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az eddig fennálló szerződését Mar­
ko vies József úrral megszakította és 
a jelenlegi képviseletét Mermelstein és 
Kreh uraknak adta át és egyúttal ajánlja 
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz­
kedveltségnek örvendő tűzálló fehér 

c hamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű 
díszes kiállítású cserépkályháit és kan­
dallóit felette jutányos árban. — A gyári 
szerelőnk által fellállitott kályhák használható­
ságárt és jóságáért feltétlen felelőséget vállalunk. 
Kizárólagos képviselet és raktár McnMlStCill és 
Kreh Beregszász, Petőfi-u. 4. sz. (Lőwy-féle ház). 
Képviselőnk kívánatra mintákkal és költségve­
téssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi- 

tása jutányosán eszközöltetik. =
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Korona szálloda
kávéhál és étterem 
Neiökanony.

Az lükitó közönség találkozó helyi. — Máriákéit árak.

1 A magyar Mercar Bank r. L 5
2 budapesti bank cég hivatalos helyiségeit é 

* András?»y-ut 55. sz. alól, lényegesen kibővítve ^

á Budapest, lí., Ferenc- $
J Jézsef-tér 5 szém elés jj*

(Gresham palota) helyeate áL áMielőtt
•mély., jelaéleg- v. épHéel

KÓLCSÖ
Szénát és szalmát veszek a legmagasabb

napi áron.
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust 
HELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.
Telefon llnterurben 46—81 yos^mn

■utca 1L
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